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AGEXPORT Y COGUAPLAST ANUNCIAN LA TERCERA EDICIÓN DE LAS EXPOCONFERENCIAS DE RECICLAJE

El evento, considerado uno de los más importantes de Centroamérica en la cadena de valor del reciclaje, se realizará los próximos 17 y 18 de mayo en el Hotel Barceló

Guatemala, 5 de mayo de 2011. Con la participación de destacados expertos nacionales e internacionales, la Asociación Guatemalteca de Exportadores (AGEXPORT) y la Asociación Guatemalteca del Plástico (COGUAPLAST), llevarán a cabo la tercera edición de las ExpoConferencias de Reciclaje.  

El evento, que tendrá lugar los días 17 y 18 de mayo de 2011 en el Hotel Barceló de la Ciudad de Guatemala, tiene como propósito principal promover la cultura del reciclaje, destacando la importancia de la sustentabilidad para contribuir al mejoramiento ambiental. 

Además, busca informar sobre el impacto ambiental, económico y social del reciclado en el país y la región centroamericana, a través de la generación de oportunidades de negocio y puestos de trabajo; la utilización de tecnología de punta a nivel mundial; y, la creación de una conciencia ciudadana de reducir, reutilizar y reciclar, tanto a nivel residencial como empresarial.

Conferencistas como el guatemalteco Alfredo Maúl, el mexicano José Velasco y el salvadoreño Carlos Trejo, estarán dictando charlas magistrales a empresarios, funcionarios, ambientalistas, personal de las municipalidades, consultores, estudiantes, docentes y público en general. Entre los temas que se compartirán, destacan los siguientes:

· Uso eficiente de los recursos: ¿cómo reciclar en el hogar y en la empresa? Arq. Alfredo Maúl, Guatemala

· Biodegradable, degradable y compostable. Ing. José Velasco, México

· Energía renovable: ¿energía amigable? Ing. Heber González, Guatemala

· Green marketing. MSc. Ing. Carlos Trejo, El Salvador

· Reciclado de productos electrónicos: ¿qué daño causa tirarlos al basurero? Ing. Marco Vinicio Sosa, Guatemala
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· Generando valor con el reciclaje de plásticos. Ing. Armando Toledo, México

· Responsabilidad ambiental empresarial como indicador de éxito. MSc. Ing. Carlos Trejo, El Salvador

· Estrategias para creación de centros de acopio y transferencia. Lic. Roberto Ramírez, México

· Co-procesamiento de residuos. MSc. Ing. Juan Pablo Mazariegos, Guatemala

· Valorización energética de residuos de vertederos. Arq. Luis Pedro Bianchi, España

· El reciclado de los plásticos. Lic. José Velasco, México

· Reciclaje de agua residual. MSc. Ing. Pedro Saravia, Guatemala

· Huella de carbono. MSc. Licda. Valeria Prado, Guatemala

Según estimaciones de los organizadores, 500 personas asistirán a las conferencias y 2 mil visitantes recorrerán el piso de exhibición, donde se presentarán iniciativas de gestión adecuada de residuos y desechos sólidos. La entrada al piso de exhibición será gratuita.

El ingeniero Luis Godoy, director general de AGEXPORT, invitó a aprovechar: “los conocimientos de las innovaciones de distintos productos fabricados a base de materia prima reciclable, así como de las iniciativas realizadas por distintas entidades en cuanto a proyectos viables de reciclaje en sus diferentes ramas”. Además, afirmó lo siguiente: “queremos dar el respaldo a este tipo de acciones las cuales son de beneficio multisectorial, y su impacto es generacional.”

Por su parte, el ingeniero Rolando Paiz, vicepresidente de COGUAPLAST, expresó: “Como sector, hemos estado organizado este evento junto con AGEXPORT, para la promoción de la cultura del reciclaje en Guatemala, dada la necesidad de crear conciencia de que el manejo integral de residuos y desechos sólidos, es responsabilidad de todos.” 

Para inscribirse y participar en las ExpoConferencias de Reciclaje, los interesados pueden llamar a los números telefónicos: 2422340 al 43, o ingresar al sitio web: www.exporeciclaje.com.
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Acerca de AGEXPORT

La Asociación Guatemalteca de Exportadores (AGEXPORT) es una entidad privada no lucrativa, fundada con el propósito desarrollar las exportaciones de productos no tradicionales de Guatemala. Sus objetivos son: promover y fomentar el desarrollo de las exportaciones del país.  Prestar servicios que contribuyan al desarrollo del sector exportador, y motivar el surgimiento de nuevos empresarios que dirijan sus actividades al mercado internacional.  Colaborar con todas aquellas instituciones que realicen esfuerzos tendientes a mejorar las relaciones de comercio internacional y estrechar vínculos con países importadores. Para mayor información, visite el sitio web:  www.export.com.gt.

Acerca de COGUAPLAST

La Asociación Guatemalteca del Plástico (COGUAPLAST), es la entidad representativa del sector nacional de plásticos. COGUAPLAST tiene entre sus socios a importantes empresas del sector de plásticos, involucradas en las distintas etapas de la cadena de valor, es decir, manufactura, comercialización, exportación, importación, distribución de materias primas y maquinaria, así como reciclaje. COGUAPLAST tiene como meta principal educar a la sociedad en temas de reciclaje y manejo eficiente de residuos y desechos sólidos en Guatemala , así como informar sobre la situación actual de la industria de plásticos nacional y los beneficios que dicha industria aporta a la economía, al desarrollo del país y la sociedad en general. Para mayor información, visite el sitio web: www.coguaplast.com.gt.
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