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                                                                 Dossier de Prensa


HISTORIA DE “LA HORA DEL RECREO”

El libro “La Hora del Recreo” es una iniciativa social y cultural en la que Fundación Telefónica lleva más de un año trabajando con el fin de concienciar a la sociedad sobre la necesidad de erradicar el trabajo infantil. “La Hora del Recreo”, un libro coordinado por el escritor Fernando Marías y el fotógrafo Carlos Spottorno, es una selección de fotografías y relatos de 16 niños y niñas que pertenecen a Proniño, el programa de acción social de Fundación Telefónica que contribuye a la erradicación infantil en América Latina. 
La peculiaridad y envergadura de “La Hora del Recreo” no radica sólo en su forma y en su contenido, sino en la manera cómo se trata el trabajo infantil. El libro es una mirada delicada y respetuosa a la realidad de 215 millones de niños y niñas que se ven obligados a trabajar en el mundo (14 millones lo hacen en Latinoamérica). Es un problema con el que Fundación Telefónica muestra su compromiso e implicación a través del Programa Proniño, que desde 1998 contribuye a erradicar el trabajo infantil en 13 países de Latinoamérica. En la actualidad, el programa beneficia a más de 190.863 niños, niñas y adolescentes a través de 3.943 escuelas, 646 centros de atención y con la colaboración de 117 ONG. 
En la primera parte del proyecto, Fundación Telefónica desplazó a cinco fotógrafos reconocidos por su trayectoria profesional y su sensibilidad artística a diferentes puntos de Latinoamérica donde se lleva a cabo el Programa Proniño, para que éstos captasen esta realidad con su cámara. Durante un mes, los fotógrafos Carlos Spottorno (Hungría), Walter Astrada (Argentina), Álvaro Ybarra (España), Lurdes R. Basolí (España) y Renzo Giraldo (Perú) retrataron a 16 niño/as del Programa Proniño en tres escenarios bien distintos: en su lugar de trabajo, en su espacio de ocio y en la escuela donde se forman. Los fotógrafos “convivieron” con ellos, los entrevistaron, grabaron en video e intercambiaron experiencias. 
Con el material obtenido, los fotógrafos hicieron un proceso de selección de las fotografías y editaron los contenidos de las entrevistas para ayudar a los 16 escritores a documentarse sobre los niños. En esta segunda fase, los escritores Héctor Abad, Lola Beccaría, Ángeles Caso, Alonso Cueto, Espido Freire, Fernando Iwasaki, Luisgé Martín, Gustavo Martín Garzo, Ricardo Menéndez Salmón, Vicente Molina Foix,Soledad Puértolas, Rosa Regàs, Javier Reverte, Marta Rivera de la Cruz, Santiago Roncagliolo  y Care Santos basándose en las imágenes y la información aportada redactaron un cuento sobre cada niño/a, sobre aquello que les sugerían las fotografías. Tanto las fotografías como los textos están interrelacionados y constituyen historias únicas y personales de cada uno de los protagonistas.
BIOGRAFÍAS DE LOS FOTÓGRAFOS

Walter Astrada (Argentina, 1974) es fotógrafo de la agencia Reportage by Getty Images. Comenzó su carrera de reportero en 1996 para La Nación Argentina, pasando luego a Associated Press y posteriormente a World Picture News. Su trabajo se ha publicado en medios como Time, Newsweek, The New York Times, The Sunday Times Magazine, Le Monde y El País Semanal entre otros. Entre sus reconocimientos destacan tres World Press Photo en 2007, 2009 y 2010, 2.º premio FotoPres de la Fundación La Caixa 2008, Premio Bayeux Calvados 2009, Fotógrafo del Año y Foto del Año NPPA-BOP 2009, Fotógrafo del Año y Foto del Año PGB 2009, 1.º premio Days Japan 2009, Sony World Photographic Awards 2009. Además, ha recibido becas del Foro Internacional de Fotorreportaje y Sociedad 2008 y de la Fundación Alexia 2009.

Lurdes R. Basolí (Granollers, 1981) es fotógrafa freelance, licenciada en Comunicación Audiovisual. En 2010 ganó el premio Inge Morath de la Fundación Magnum y fue seleccionada para el Joop Swart Masterclass del World Press Photo. En 2009 obtuvo la beca FotoPres de la Fundación La Caixa. En 2008 consiguió la beca Clic de la Generalitat de Cataluña y fue finalista en Descubrimientos de PhotoEspaña. En 2007 fue becada para el Festival de Fotoperiodismo de Albarracín y en 2005 para el Festival de Fotoperiodismo de Gijón. Ha expuesto y proyectado su trabajo en varios foros internacionales y ha publicado en medios como El País Semanal, La Vanguardia Magazine, El Mundo Magazine, el Dominical de El Periódico, El Universal de México, El Heraldo de Honduras, La Nación y Clarín de Argentina.

Renzo Giraldo (Perú, 1976) estudió Ciencias de la Comunicación en la Universidad de Lima. Inició su carrera como fotoperiodista en los diarios Ojo, Correo y Aja. Ha dirigido varios documentales, publicado en numerosos medios y ejercido la docencia en la Universidad de Lima. Es miembro del colectivo Versus-Photo, que desarrolla una intensa actividad fotográfica documental. Ha expuesto sus trabajos en varios espacios de España y Latinoamérica, como ECO 2010 de Madrid, y ha sido galardonado con el Premio Eugène Courret 2006 (1.º) y 2008 (2.º). También ha recibido el Premio Rumbos 2007, el del Salón Nacional de Fotografía Peruana 2009 (3.º), el Padre Urías 2006 (1.º) y el Arte de Lima Metropolitana 2006. Ha publicado sus trabajos en varios medios impresos y digitales de España y Latinoamérica.

Carlos Spottorno (Budapest, 1971) es fotógrafo colaborador de la agencia Reportage by Getty Images y de la productora audiovisual Tesauro. Recibió el World Press Photo en 2003 y ha sido finalista en Visa Pour L’image 2008 y Descubrimientos de Photoespaña en 2002, 2005 y 2008, así como en European Publishers Award 2009. Incluido en el American Photography 24 y 26, su trabajo se ha publicado en medios de comunicación como National Geographic España, El País Semanal, The New York Times, La Repubblica delle Donne, Marie Claire Francia o The Sunday Times Magazine. En 2006 publica su primer libro, Buscadores de historia (Blur ediciones) y en 2010, China Western (La Fábrica).

Álvaro Ybarra Zavala (Bilbao, 1979) es fotógrafo de la agencia Reportage by Getty Images. Ha cubierto conflictos armados en Iraq, Afganistán, Colombia, Darfur, Congo y Chechenia, la realidad política de Venezuela y el terremoto de Haití. Su trabajo se ha publicado en medios como Time, Newsweek, The New York Times, The Sunday Times Magazine, Le Monde, Vanity Fair, XL Semanal, El País Semanal y GEO. Ha expuesto en Visa Pour L’image y en la sede Naciones Unidas en Nueva York. Es autor de Los Hijos del Desconsuelo (ACNUR 2005) y Apocalipsis (Turner 2010). Entre sus premios destacan el, OPC - Oliver Reboot, POY, PDN’30 y PGB, además del Joop Swart Masterclass del World Press Photo.

BIOGRAFÍAS DE LOS AUTORES

Héctor Abad (Medellín, 1958) ha publicado, entre otros libros de narrativa, Tratado de culinaria para mujeres tristes, Fragmentos de amor furtivo, Angosta y El olvido que seremos. Actualmente es columnista y cronista de El Espectador de Bogotá. Sus últimos libros publicados en España son Traiciones de la memoria (Alfaguara) y El amanecer de un marido (Seix Barral).

Lola Beccaria (Ferrol, 1963) es escritora, doctora en Filología Hispánica y terapeuta Gestalt. Trabaja como lingüista en la Real Academia Española. Tiene publicadas las novelas La debutante (1996), La luna en Jorge (finalista del Premio Nadal 2001), Una mujer desnuda (2004), Mariposas en la nieve (2006) y El arte de perder (Premio Azorín 2009).

Ángeles Caso (Gijón, 1959) es licenciada en Historia del Arte y autora de novelas, ensayos, biografías, relatos, cuentos infantiles, guiones de cine y traducciones. Como articulista, colabora con diversos periódicos y revistas. En el 2000 obtuvo el Premio Fernando Lara con Un largo silencio y en 2009 el Premio Planeta con Contra el viento.

Alonso Cueto (Lima, 1954) vivió en Madrid y en Austin, Texas, en cuya universidad se doctoró. Ha ganado el premio Herralde con La Hora Azul (2005), fue primer finalista del premio Planeta Casa de América con El Susurro de la mujer ballena (2007). Acaba de publicar la novela La Venganza del Silencio (Planeta América).

Espido Freire (Bilbao, 1974) es novelista, ensayista, cuentista, pedagoga, comunicadora y propietaria de la empresa E+F Conceptos Culturales. En 1999 consiguió el Premio Planeta con Melocotones helados y en 2007 el Ateneo de Sevilla con Soria Moria. Su último libro publicado es Hijos del fin del mundo (Imagine Ediciones), premio Llanes de Viajes 2009.

Fernando Iwasaki (Lima, 1961) es autor de novelas (Neguijón, Mírame cuando te ame y Libro de mal amor), ensayos («Cuando dejamos de ser realistas», «Mi poncho es un kimono flamenco» y «El Descubrimiento de España») y libros de relatos (España, aparta de mí estos premios, Helarte de amar, Ajuar funerario, Un milagro informal, Inquisiciones Peruanas).

Luisgé Martín (Madrid, 1962) es autor de los libros de relatos Los oscuros (1990) y El alma del erizo (2002), y de las novelas La dulce ira (1995), La muerte de Tadzio (2000), Los amores confiados (2005) y Las manos cortadas (2009). Ha participado, asimismo, en diversos libros colectivos de relatos.

Gustavo Martín Garzo (Valladolid, 1948) es autor de El lenguaje de las fuentes (Premio Nacional de Narrativa 1994), Marea oculta (Premio Miguel Delibes 1995), Las historias de Marta y Fernando (Premio Nadal 1990) y Tres cuentos de hadas (Premio Nacional de Literatura Infantil y Juvenil 2005). En 2007 obtuvo el Premio de las Letras de Castilla y León con El jardín dorado. Su última novela es La carta cerrada (2009).

Ricardo Menéndez Salmón (Gijón, 1971) es autor de libros de relatos y novelas, entre las que destacan La ofensa (2007), Derrumbe (2008), El corrector (2009) y La luz es más antigua que el amor (2010), todas publicadas por Seix Barral. Ha ganado el Premio Llanes de Viajes 2010 con Asturias para Vera. Viaje sentimental de un padre escritor (Imagine, 2010).

Vicente Molina Foix (Elche, 1946) estudió Filosofía en Madrid e Historia del Arte en Londres. Poeta del grupo Novísimo, ha cultivado principalmente la novela. La última publicada, El abrecartas, obtuvo, entre otros, los premios Salambó y Nacional de Literatura de Narrativa 2007. Acaba de estrenar su segunda película como director y guionista, El dios de madera

Soledad Puértolas (Zaragoza, 1947) es autora, entre otras novelas, de El Bandido doblemente armado (Premio Sésamo 1979) o Queda la noche (Premio Planeta 1989). En 2003 recibió el Premio de las Letras Aragonesas y desde 2010 forma parte de la Real Academia de la Lengua. Su último libro, editado por Anagrama, es Compañeras de viaje.

Rosa Regàs (Barcelona, 1933) se licenció en Filosofía. En 1970 fundó la Editorial La Gaya Ciencia y las revistas Arquitecturas Bis, Cuadernos de la Gaya Ciencia y Quaderns de la República y la Guerra civil. Fue directora general de la Biblioteca Nacional. Entre sus novelas están Azul (Premio Nadal 1994) y La canción de Dorotea (Premio Planeta 2001).

Javier Reverte (Madrid, 1944) es autor de libros de viajes de gran éxito: Trilogía de África, Corazón de Ulises, Billete de ida, El río de la desolación y El río de la luz. También ha publicado novelas (Trilogía de Centroamérica, Todos los sueños del mundo, La noche detenida, El médico de Ifni), la última de las cuales, Barrio Cero, ha recibido el premio Fernando Lara de Novela 2010.

Marta Rivera de la Cruz (Lugo, 1970), es autora de las novelas Que veinte años no es nada (Premio Ateneo Joven de Sevilla), Linus Daff, inventor de historias, Hotel Almirante, En tiempo de prodigios (finalista del Premio Planeta 2006) y La importancia de las cosas. Es autora de la novela juvenil Otra vida para Cristina y de la infantil La primera tarde después de Navidad.

Santiago Roncagliolo (Lima, 1975) explora géneros diferentes en cada libro. Su novela intimista Pudor fue llevada al cine. Su thriller político Abril Rojo recibió el premio Alfaguara 2006. Con La Cuarta Espada penetró en la mente del terrorista más peligroso de la historia americana. La comedia Memorias de una Dama fue objeto de polémica sobre su veracidad o ficción. Su última novela es Tan cerca de la vida.

Care Santos (Mataró, 1970) es autora de una extensa bibliografía en la que destacan las novelas Aprender a huir (2002), La muerte de Venus (Finalista del Premio Primavera de Novela (2007) y los libros de relatos Matar al padre (2004) y Los que rugen (2009).

BIOGRAFÍAS DE LOS EDITORES

Carlos Spottorno (Budapest, 1971) es fotógrafo colaborador de la agencia Reportage by Getty Images y de la productora audiovisual Tesauro. Recibió el World Press Photo en 2003 y ha sido finalista en Visa Pour L’image 2008 y Descubrimientos 2003, 2005 y 2008, así como en European Publishers Award 2009. Incluido en el American Photography 24 y 26, su trabajo se ha publicado en medios de comunicación como National Geographic España, El País Semanal, The New York Times, La Repubblica delle Donne, Marie Claire Francia o The Sunday Times Magazine. En 2006 publica su primer libro, Buscadores de historia y en 2010, China Western (La Fábrica).

Fernando Marías (Bilbao, 1958) es autor, entre otras, de las novelas El Niño de los coroneles (Premio Nadal 2001), El mundo se acaba todos los días (Premio Ateneo de Sevilla 2005) y Todo el amor y casi toda la muerte (Premio Primavera 2010). Entre sus novelas para jóvenes destacan Cielo abajo (Premio Nacional de Literatura Infantil y Juvenil 2006) y Zara y el librero de Bagdad (Premio Gran Angular 2008).

DATOS SOBRE TRABAJO INFANTIL
Según cifras de la Organización Internacional del Trabajo (OIT) cerca de 215 millones de niños, niñas y adolescentes en todo el mundo trabajan. De ellos, 14 millones lo hacen en Latinoamérica, según el último informe presentado en la conferencia mundial en La Haya por la OIT, UNICEF y el Banco Mundial. 

· Las estimaciones sobre trabajo infantil de la OIT para 2004-2008 mostraron una tendencia a la baja, si bien, en la actualidad ese descenso se ha desacelerado.  También disminuyó el número de niños que realizan trabajos peligrosos, en particular entre los menores de 15 años. Sin embargo, ese descenso también se ha desacelerado. Hay 115 millones de niños que realizan trabajos peligrosos.

· El trabajo infantil afecta más a los niños que a las niñas, 128 millones de niños frente a 88 millones de niñas. Entre los jóvenes que realizan trabajos peligrosos el número de niños duplica al de niñas en edades comprendidas entre los 15 y los 17 años.
· El sector agrícola es el que concentra el grueso de niños trabajadores. Sólo uno de cada cinco menores ocupados desempeña un trabajo remunerado. La mayoría son trabajadores familiares no remunerados.

· El mayor número de niños trabajadores se concentra en la región de Asia y el Pacífico (113,6 millones), seguida de África Subsahariana (65,1 millones) y de América Latina y Caribe (14,1 millones).

· La tendencia varía ligeramente en lo que se refiere a los niveles de incidencia del trabajo peligroso. Mientras que el 15% de los niños del África subsahariana realiza trabajos peligrosos, sólo el 5,6 y el 6,7 % están expuestos a trabajos peligrosos en Asia Pacífico y en América Latina y Caribe, respectivamente. En esta región menos de 10 millones de niños desempeñan actualmente trabajos peligrosos.
DATOS SOBRE EL PROGRAMA PRONIÑO

Proniño, un programa de acción social líder en la erradicación del trabajo infantil en Latinoamérica
Proniño es un programa de acción social de Telefónica gestionado desde el año 2005 por Fundación Telefónica, junto con las operadoras locales de Telefónica en 13 países de América Latina –Argentina, Brasil, Colombia, Chile, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Nicaragua, México, Panamá, Perú, Uruguay y Venezuela–, siendo en la actualidad la principal iniciativa desarrollada por una empresa privada para contribuir a la erradicación del trabajo infantil que vulnera los derechos de los niños, niñas y adolescentes. 

Proniño actúa a través de tres ejes estratégicos: Protección integral, Calidad educativa y Fortalecimiento socio-institucional, transformado así el entorno íntegro del niño y llegando a todos los actores relevantes para luchar en contra del trabajo infantil. A octubre de 2010, Proniño benefició a más de 184.000 niños, niñas y adolescentes, y trabaja de forma continuada con unos 5.000 centros educativos y con 115 ONGs de reconocido prestigio local e internacional que gestionan directamente las actuaciones con los niños, niñas y adolescentes y sus familias, realizan el seguimiento académico y los reportes de actuación, y colaboran con la Fundación en la gestión de alianzas con instituciones públicas y privadas. 
Dentro de estas ONG hay más de 5.000 profesionales de distintas disciplinas, que trabajan para que los niños y niñas abandonen sus actividades laborales y accedan a una educación de calidad. La red se completa con la participación activa de las 4.496 escuelas y los 751 centros de atención en los que se desarrolla el programa. También hay que destacar que Proniño ofrece a los empleados inscritos en el área Voluntarios Telefónica la posibilidad de trabajar directamente con los niños y niñas atendidos, una experiencia que resulta gratificante para los voluntarios.

Links de interés sobre Trabajo Infantil: Estadísticas y Análisis:
1. Resumen Informe Global del Director General “Intensificar la lucha contra el trabajo infantil” Conferencia Internacional del Trabajo.

http://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---dgreports/-dcomm/documents/publication/wcms_126694.pdf
2. Presentación resumen Informe de la OIT sobre Trabajo Infantil en el mundo 2010

http://white.oit.org.pe/ipec/documentos/presentacion_global_report_2010.pdf
3. Convención de Derechos del Niño. http://www.unicef.es/derechos/docs/CDN_06.pdf

Más información en www.fundacion.telefonica.com

� Intensificar la lucha contra el Trabajo Infantil. Conferencia Internacional del Trabajo, 99ª reunión, 2010, Ginebra.
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