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¡GANÓ AYUDANDO! Estrena automóvil con Del Frutal
Los consumidores de Néctares Del Frutal ganaron premios atractivos y más de 2,000 niños recibieron pupitres elaborados con material reciclable para sus aulas, mejorando así su calidad educativa.  

Ciudad de Guatemala, 03 de noviembre de 2011.  Del Frutal hizo entrega del vehículo Spark GT 2011 al ganador de la promoción “Juntos Ayudemos a la Educación Guatemalteca”, vigente en todo el territorio nacional desde el 1 de junio hasta el 30 de Septiembre de 2011.

Con la promoción “Juntos Ayudemos a la Educación Guatemalteca”, néctares Del Frutal, a través de Fundación Castillo Córdova, realizó una donación de más de 2,000 escritorios, elaborados con material reciclado de la empresa Tetra Pak, con el objetivo de ayudar a los niños de escuelas públicas que no contaban con el mobiliario necesario para recibir sus clases de forma adecuada.  Este aporte se hizo con el monto recaudado por Del Frutal durante la promoción.
El mecanismo fue sencillo, los participantes enviaron un mensaje de texto al 8222 con el código que aparecía en los empaques de lata y tetra de néctares Del Frutal. Esta dinámica les dio la oportunidad de ganar premios instantáneos semanalmente. En total fueron más de 1 millón de premios entregados entre ringtones, tiempo de aire y se entrego una mini laptops semanal durante toda la promoción, así como el gran premio final, un vehículo Spark GT 2011.
Las más de 50 escuelas beneficiadas fueron seleccionadas alrededor del país, principalmente en áreas de Occidente y Nororiente, entregando en Retalhuleu, Escuintla, Chiquimula.  Se realizaron estudios, en conjunto con la Fundación Castillo Córdova, que mostraron la existencia de una gran cantidad de establecimientos educativos en condiciones críticas, los cuales necesitan urgentemente mobiliario para que las futuras generaciones del país pueden formarse, explicó Carmen Melgar, Gerente de Marca de Del Frutal. Los objetivos se lograron con la participación de muchos guatemaltecos que enviaron un código para ayudar.
Los néctares Del Frutal están dirigidos al consumidor que busca un producto único por su calidad, por ser un producto 100% natural, que no contiene preservantes ni colorantes artificiales y por ser una excelente fuente de vitamina C.
Del Frutal 

Nació en marzo de 1984. Desde entonces ha logrado colocarse en la preferencia de los consumidores guatemaltecos. Con más de 25 años de experiencia en el mercado, la diversidad de sabores y presentaciones con las que cuenta Del Frutal, hacen de la marca un líder que permite llegar a varios grupos objetivos, desde niños hasta jóvenes y adultos, que gustan disfrutar una bebida de alta calidad y gran sabor. 

Del Frutal es un néctar 100% natural, sin preservantes ni colorantes artificiales, cuenta con tres presentaciones de Lata 330 ml, Tetra 200 ml y Litro 1000 ml. actualmente, en los sabores de manzana, melocotón, piña, pera, mango y vegetales. 

Del Frutal se ha caracterizado por ser una marca líder, con los más altos estándares de calidad en la producción de sus productos. Es una marca innovadora que busca superar las expectativas de los consumidores.
Distribuidora Maravilla, S.A.
Nació en 1983 en Guatemala, iniciándose con la fabricación de bebidas y néctares, con fórmulas y marcas propias, dentro de las cuales destacan Néctares Del Frutal y SIPI.  Ha obtenido el liderazgo en dichas categorías en Guatemala, expandiendo su mercado a Centro América, México, El Caribe y Estados Unidos de Norte América.

En 1993, se obtuvo la licencia de la marca Tampico, propiedad de Marbo, Inc., Chicago, Illinois, para la producción y comercialización de bebidas, inicialmente para Guatemala y, posteriormente, extendiendo el territorio a Honduras, Nicaragua y El Salvador.  En 1998, se inició la producción y comercialización de varias líneas de tomate y frijoles, bajo la licencia de la marca Del Monte, propiedad de Del Monte Foods.  En febrero del 2003, se lanzó al mercado una nueva línea de bebidas deportivas, bajo la marca Revive, la cual ha logrado captar una participación importante de mercado en Centroamérica.

En mayo del 2003, se adquirió de Unilever de Centro América, S.A., el negocio de néctares de frutas y jugos de vegetales, incluyendo las marcas: Friito, Del Fruto, Marinero y la licencia de uso de la marca Natura’s para Néctares y Jugos. Conjuntamente, se adquirió una planta productora localizada en Honduras, con alta tecnología para la producción de éstos productos. Con ésta adquisición, Alimentos Maravilla consolida el liderazgo en la categoría de néctares a nivel Centroamericano. En octubre de ese mismo año, Alimentos Maravilla, S.A. y Campbell Soup Company comenzaron su alianza estratégica con la maquila de V8 Juice Blends en Centroamérica y el Caribe.

En mayo del 2005, se inició la comercialización de Tampico en varios estados de México bajo la licencia de Tampico Beverages Inc., siendo éste un paso importante en los planes futuros de expansión regional. También, se introdujo al mercado centroamericano la línea jugo de naranja con pulpa natural marca De La Granja y Marinero cóctel  de vegetales con caldo de almeja en lata de aluminio. 
En los últimos años Distribuidora Maravilla S.A. ha expandido su portafolio a otras categorías, como: Te Frío bajo la marca Del Monte, Avena lista para tomar bajo la marca Natura’s y bebidas energetizantes con Raptor y en la categoría de Lácteos con Scool Mix. 

Los productos son elaborados bajo estrictos controles de fabricación, con procedimientos que garantizan al consumidor obtener productos de calidad mundial fabricados en la planta de Maravilla, Escuintla respaldado por programas internacionales de calidad, de HACCP e ISO.

En la actualidad, Distribuidora Maravilla, S.A. tiene un portafolio de más de 100 productos y cuenta con una alta capacidad de producción instalada, lo que permite abastecer cualquier mercado internacional.
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