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PROYECTOS DE DESARROLLO HUMANO SOSTENIBLE EN ALTA VERAPAZ, HILO PIE DE LANA Y LOMBRICULTURA TRIUNFAN EN LA IX EDICIÓN DE PREMIOS FORD MOTOR COMPANY DE CONSERVACIÓN Y MEDIO AMBIENTE
· 1 iniciativa de ambiente, 1 de herencia cultural y 1 de Ingeniería de la Conservación se repartieron un fondo de US$ 10,000, destacando entre 119 proyectos.
Ciudad de Guatemala, 24 de noviembre de 2011.- Por noveno año consecutivo, Ford Motor Company distinguió en Guatemala los mejores proyectos en favor del ambiente, los recursos naturales y la herencia cultural de Guatemala.
Como ya es tradición desde hace 28 años, Ford Motor Company reconoce, premia y apoya financieramente, en más de 40 países del mundo, aquellas iniciativas que destaquen por conservar el ambiente y la cultura, pertenecientes a organizaciones no gubernamentales, instituciones no lucrativas, grupos comunitarios y personas individuales.

Los ganadores de la IX Edición de los Premios Ford Motor Company de Conservación y Medio Ambiente en Guatemala, destacaron entre 119 proyectos y son los siguientes:

Categoría: Conservación y Educación Ambiental: proyectos encaminados tanto a la conservación de la flora, la fauna y sus respectivos hábitats, como aquellos que motivan la educación en relación con el ambiente.
Proyecto Ganador

Ampliación y reforma del Centro Educativo Integral San Francisco Xavier, con enfoque para la conservación de recursos naturales locales, en Santa Catalina La Tinta, Alta Verapaz
Consejo Parroquial de Santa Catalina La Tinta 

Premio: US$ 3,750
Esta iniciativa está orientada hacia el mejoramiento de la calidad y dignidad de vida de la población de Santa Catalina La Tinta, Alta Verapaz, impulsando y fortaleciendo la educación en correspondencia con los requerimientos de un desarrollo humano sostenible.

El proyecto del Consejo Parroquial de Santa Catalina La Tinta, promueve la promoción de la educación formal y no formal, la formación permanente de líderes comunitarios, la recuperación de especies agrícolas nativas y pecuarias, la promoción del cuidado del ecosistema y el fortalecimiento de la equidad de género, particularmente con la inclusión de la mujer en educación y los procesos de desarrollo humano sostenible. 

Conservación y Educación de la Herencia Cultural: recoge aquellas iniciativas dirigidas a conservar todas aquellas expresiones y acciones materiales, intelectuales y espirituales, desde las que requieren un alto rendimiento técnico, hasta las artesanales y populares en las que se conjugan habilidad natural y tradición.

Proyecto Ganador

Mejoramiento del Hilo Pie Lana de Santa Lucía La Reforma
Mardoqueo Joel Ajxup Itzep
Premio: US$ 6 mil
En el paraje de Pacorral, de la Aldea Pamaría, en Santa Lucía La Reforma, Departamento de Totonicapán, uno de los ingresos económicos lo constituye la artesanía del hilado lana para telar de pie para la industria de chamarras y ponchos de Momostenango. 

Esta tradición se encuentra en peligro, debido a sus dificultades en competir con otros productos similares en el mercado local, en cuanto a terminación del producto y precio. Esta situación ha provocado que desde 1978, el número de artesanos de hilo de lana se haya reducido de 98 artesanos a tan solo 40. 

El proyecto de Mardoqueo Josel Ajxup Itzep permitirá que el hilo que se produzca tenga buena calidad y resistencia, libre de contaminantes como estiércol, basura, tierra y espinas, tecnificando los instrumentos de trabajo del artesano, como trilladoras y limpiadoras de suavizar. Con estos instrumentos tecnificados se producirá un hilo de mejor calidad, mayor volumen y de precio accesible para el consumidor local.

Ingeniería de la Conservación: participan los proyectos que pretenden una disminución en el nivel de consumo de los recursos naturales o de la contaminación. 

Proyecto Ganador

Lombricultura como Solución ante la Creciente Contaminación

Brandon Rodrigo Jerez Ramírez
Premio: US$ 250
Este proyecto es emblemático para Premios Ford. Es una verdadera lección de conciencia ambiental y cívica. Demuestra que no se necesitan fondos millonarios para proteger el ambiente. Solo se requiere responsabilidad, compromiso y amor por los recursos naturales de Guatemala y el mundo.
La iniciativa de Brandon Rodrigo Jerez Ramírez consiste en aprovechar los residuos biodegradables de casas particulares mediante la biotecnia de la lombricultura, convirtiéndolos en abono orgánico para mejorar los cultivos sin dañar ni deteriorar el suelo con abonos químicos. 

El proyecto logra solucionar la sobreacumulación de desechos orgánicos, sustituir los fertilizantes químicos, evitar la erosión de los suelos y reducir la contaminación del medio ambiente, permitiendo el reciclaje y aprovechamiento de los desechos de origen orgánico. El proyecto se expandirá construyendo un mejor espacio para capacitar a más personas a se animen a iniciarlo en sus casas.

Como muchos otros participantes, Brandon Rodrigo Jerez Ramírez podría legítimamente haber solicitado la totalidad del fondo compartido de US$ 10 mil de los Premios Ford. Sin embargo, el autor decidió que ello no hacía falta y solicitó la cantidad justa y necesaria para continuar desarrollando su proyecto: US$ 250. 

La Gerente de Comunicaciones Corporativas para Centroamérica de Ford Motor Company, Licenciada Rita Solís, expresó: “Año a año Ford renueva su compromiso con la sociedad civil y la conservación de las riquezas de Guatemala, como un legado para las actuales y futuras generaciones. Felicitaciones a los 119 proyectos participantes y los 3 ganadores, por su convicción en la conservación del cuidado del ambiente y cultura de su país”.
El Jurado Calificador de la IX Edición de los Premios, fue conformado por tres destacadas personalidades de las áreas del medio ambiente y la herencia cultural del país:

Khalil de León, Director Ejecutivo de la Asociación Guatemalteca del Plástico. Durante su trayectoria profesional y académica, Khalil ha tenido la oportunidad de promover el cumplimiento de la legislación ambiental en las empresas y la importancia de la gestión integral de residuos y desechos sólidos, por medio de la implementación de estrategias proactivas, como la Producción Más Limpia, y la difusión de los beneficios de las energías renovables.
José Maza, Director del Museo Nacional de Arte Moderno Carlos Mérida. Con más de 15 años de experiencia en el área cultural, José ha ocupado posiciones directivas en instituciones privadas y gubernamentales, desarrollando consultorías nacionales e internacionales, proyectos de diseño y montaje de espacios para exposiciones permanentes y temporales, así como otros proyectos formativos.

María del Rosario Luna de Yaquián: Licenciada en Ciencias Jurídicas y Sociales, abogada y notaria, experta en temas ambientales. Cuenta con más de 14 años de experiencia en temas de ambiente y resolución de controversias, habiendo participado desde distintas posiciones en foros de discusión de temas ambientales y de comercio.

Por noveno año consecutivo, los Premios Ford contaron con el valioso apoyo de su concesionario local, General de Vehículos EXCEL AUTOMOTRIZ, empresa que desea igualmente motivar a los guatemaltecos a seguir con tan importante labor de conservación.

Los Premios Ford Motor Company de Conservación y Medio Ambiente es una iniciativa que forma parte de un programa global creado por Ford Motor Company, el cual es uno de los más grandes de su tipo en el mundo. Ofrece apoyo financiero a proyectos en ejecución dirigidos a la conservación de los recursos naturales y la herencia cultural en más de 40 países alrededor del mundo. 
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